Workoholismus (= workaholismus)

= závislost na práci

workoholik:

· nosí si práci domů

· stále řeší pracovní problémy

· nemá rád dovolenou

· spánek, odpočinek a  čas strávený s rodinou považuje za plýtvání časem

· trpí stresem, přepracováním, únavou

· deseti a více hodinový pracovní den

· práce člověka činí šťastnějším, než cokoli jiného (např. i sex)

· opouští ho přátelé, protože s nimi tráví velmi málo času

· další zdravotní problémy – bolesti hlavy, nespavost, krátký dech, bušící srdce, bolesti svalů, žaludeční vředy, neschopnost sexuálního života, deprese, úzkostné styvy atd. (Workoholici častěji trpí srdečními příhodami)

Workoholismus může někdy být důsledkem úniku od závažnějších problémů (partnerské problémy, nespokojenost v rodině, deprese, atd. nebo také může být důsledkem vysokých požadavků na pracovní výkon, strach ze ztráty zaměstnání apod.

Workoholismus je produktem moderní doby, důsledkem stírání hranic mezi prací a zábavou.

K rozvoji workoholismu také napomohlo rozšíření internetu a rychlý rozvoj počítačových technologií. Práci člověk nemusí dělat jen ze své kanceláře, ale prakticky odkudkoli. 

Workoholik si většinou dlouhou dobu nechce nebo nemůže problém uvědomit. Vnímá to více rodina, přátelé, okolí. Pomoc odborníků vyhledá často nejdříve nešťastná manželka.

Ohrožené profese: soukromí podnikatelé, manažeři, osoby ve vysokých funkcích, …

Jak se bránit?

· Více času věnovat rodině, přátelům, svým koníčkům (odlišným od zaměstníní)

· zařadit odpočinek do každodenního režimu

· víkend – sportovní aktivity

· dovolené během roku

Léčba může být ambulantní a spíše individuální. Často je třeba nejdříve nasadit odpovídající léky (např. na spánek…) a teprve pak je nastupuje psychoterapie a psychologická rehabilitace. Praktičtí lékaři by na to měli pamatovat.

V pomáhajících profesích se může workoholismus projevit syndromem vyhoření, kterým ohrožuje pracovník sám sebe, ale i klienta (psychicky i fyzicky). Je vhodné požádat o supervizi, dovolenou nebo dlouhodobější řešení – přeřazení na jinou práci, na jiné oddělení, vzdělávací kurzy apod.

